

Or fi tu lăuș ca tu lăuș...  
Critică la...  
Valenii de...  
Or fi tu lăuș ca tu lăuș...  
Or fi tu lăuș ca tu lăuș...

Iti expediez, în mare grabă, scrisoarea aceasta și  
te rog să faci așa cum am să-ți spun: La 18-19 Iunie  
mă fi, acolo, Gîrba, ministrul Afacerilor străine  
după toate probabilitățile eu veni și la Fontenay  
- eu șua. Atăh el căh și neapăta-te, sunt oameni țari  
oamenii cum vor ce priă înțelegere astăzi și tu ști-  
ce frumos s'a purtat cu mine - în rează aceea.  
Dacă vin și aflată unde stau; să se duca; imediat  
frate-tău, să-i deșină o carte cu cătăra cu vinke  
sine simțite. A fost foarte nebulos ceea ce  
mi-ai spus data trecută; dară nu mă' uel, mi-ai  
spus că ar fi arut să se duca; dar nu eti' unde  
stă!! Acum, gîndește-te bine, ce ar fi făcut, în  
atare împrejurări, un altul (colegul M. care re-  
ericehe, sine Dumnezeu...) și mai gîndește-te în  
ce lumină, urîtă, mi'a pus pe mine, dacă atunci  
mi'a multumit în nece un chip. A fost cași  
când eu ai fi beneficiar! Dacă, eventual, vine  
la f. spune-i să fie amabil cu el și dacă șue  
J. îi pice să cănke foarte; să nu se lare rugat  
măcar așa să corecteze, ceea ce a făcut  
data trecută, atitudine care nu ieră în dreptățile  
de nimic; ba din contra, implică o cu totis...

A fost și rău și urât, dacă nu s'a dus, dacă n'a căutat  
 să-i mulțumească. Purtați-vă, bine, cu cine merită,  
 mai ales, pentru că o atare purtare, din partea aceluia,  
 nu-i de durină și se întălește, la patru mii de oameni  
 și atunci... în intenții minui, iar în fapt, cine stie  
 de se mai întălește. Dacă mor oameni, pe lumea asta,  
 le lipsește, cam pleacă, sentimentul recunoștinței; apoi  
 e sigur că n familia Moscu, n'a existat acut sentiment  
 din străbunii chiar. În mă'ntrubi în precedenta când  
 îmi spui de leburari, și, ai urea să stiu dacă toate  
 acestea folosesc la ceva? Mi-am pus palma la temple  
 și am stat așa câțora elpe. Da cum și n ce chip  
 să-ti mai folosescă? S'nt? Oare nu-i mult ce  
 ai tu dela acia în țară străină? Căud e știut  
 doar că frantuzii bresătează talentele și meritele,  
 străine, și căud tu te bucuri, de tot, tot ce ei pot  
 face și pot da la comunității lor, și ție?... În stia,  
 rău, dacă s'ar face, pentru un frantuz, omm  
 lucruri cari se fac pentru ține. În credeam că  
 în vrei să recunoașteți cca ce, cu toate prețurile,  
 am făcut eu; dar văd și eu spanna răd, ca aita  
 se extinde și asupra celor dela cari n'arceți nici  
 un drept s'acceptati. Gânditi-vă bine, dar bine și  
 profund, și amintiți-vă că aed ce vă era dator  
 n'a făcut decât așa, din împururări creștine de  
 nume, cca pentru voi; pe când J. L. D. contribuie  
 să vă ajute la restorul vostru și ca, fără acestia,  
 nu prea stiu ce ați fi făcut pe lume, cu tot salutul  
 și cu toată întruiccia voastră.

26.7.88/16

15  
Nu considerati ca nu ramăneti recii, caei altii, in  
situatia voastra, ar crede ca au apucat pe urea de  
nu picior. Astea sunt doar fapte indubitabile  
si eu le inteleg si le simt si sufăr, cah se mas-  
poate mea' sufəri, ca sa nu s' mintere, nimic, din  
morsul lor. Sunt bolnara - răsăta tare - sunt ara  
pentru ca boala asta e uncta toata si i' fring  
de păbrunde până' u case. Dar... ce sa fac? Le i  
vinovat J. ca Popescu a inceput casa si ar trebui  
oare ca acum sa plantez, tah si sa camb alceura  
cand eu imi simt datorie - inorală - fata de el si  
cand vad si simt cah e de multumit ca i' simt  
arzem. pe roate? Daca ni'as grăti numai la mine,  
as avea mijlocul sa exist ach unchi-va; dar ce rusine  
mi-ar fi de mine, cah nu'as considera, daca ni'ar  
lipsi putinta sa renunc si as cătia, cu potecare,  
peste tah. Camb, cum si cah pah, sa mi saluz sa năstăca  
si... le nu s'o putca; abata paguba! N'am sa am nici  
o renunscare ca n'am dus, cu vointa mea si cu sentimentele,  
tah, până' la capăt. Nu se stie ce poate suscita o  
putare buna si alceara; pe cand indiferenta, atrage  
dupa ea desinteres, in cel mai bun caz. Tah, aser  
ceta burak, o renunscare a ministrului - fisesti - eu care  
- le - si amintesti - eu m'am purtat, frumos, in cele  
catere momente cah am stat la expozitie si aseri  
in auto. Nu mai cream lemn la arzem. si se ard multe  
si m'accept sa se mai arda si asta face mari gauri  
in budget. M'am apucat sa i' scriu si are cum

i'am seriu, am obtinut sa nedea lemne; cica e  
mucamua f. mult; pentru ca fucolo, la misionare, n'a  
dat. O amabilitate comptaza foarte mult si de  
multe ori comptaza simpla purtare - caritata - si  
foarte compta un curind chiar, de multe ori.  
Am un notan, foarte fuminos; e negru, cu parul lucios si mare  
si gras si foarte, dar foarte inteligent. L'am adus, dela  
Mucumbi, unde l'am crescut foarte distins: Fu ficare  
dimincata iera periat (ara ma' uratusa shajana-ra) si  
pe umia si si talcam laste si carne cruda si - l tucam  
in caru si - l alintam. S'a deprins atata de mult sa fie  
periat; incat, in ficare dimincata, micsuna in fata  
sotarului cu peria si apoi alorga, pe ferestra, unde  
- i iera locul la periat. Amu stie o multime de lucruri;  
in atinge mancarca, daca vin i'o dai; si, laia tip la  
el - inli adus - se supara, se face ghem si fugi din  
brate; iar de - l desmierd; se culca, in fata mea, pe  
musa si sta, acolo, cat seriu. Ca recunostiuta, pentru  
bunele ingrijiri; imi aduce, de prin toate podurile,  
soarecii pe care - i prinde si mi - i ruie in pat, foarte  
măndru de a fraudă. Iau soarecul si - l arunc si el  
ior il aduce in pat, il lepuie si se uita, limba, la  
mine, casi cand ar zice: „Hai, ia - l ca ti l'am adus”  
Are acelasi instincte care are, pisica, pentru pui ei.  
Le cheama „Toi” si - i bland si bun si foarte atent  
Amu, cand seriu, imi sta supa git, in spate. Inzi  
dar, ca pana si animabile au, rudimentar, simbul  
recunostiutei; in atata mai mult se cere ca omul sa - l  
ai sa. Cati si ce platin, statul, de ceul tau?